Меры по обеспечению безопасности  населения на водных объектах в летний период 2023г.
В целях предотвращения несчастных случаев на водоемах в летний период, утвержден План мероприятий по охране жизни людей на водных объектах на территории Комсомольского городского поселения (пост. № 132 от 31.05.2023г)
На территории поселения создана мобильная группа для контроля обстановки  в неорганизованных местах купания. Члены мобильной группы, согласно утвержденному графику, будут объезжать территорию пруда Каменский, с целью выявления неорганизованных мест купания и проведения профилактических бесед. 
По результатам рейдов, при выявлении  нарушений правил охраны жизни людей на водных объектах, будут составляется административные протоколы по ст.7 Закона РМ №38 «Об административной ответственности». 
Информирование граждан о соблюдении мер безопасности на водоеме,  оказания первой помощи  пострадавшим на воде,  а так же информация об административной ответственности за нарушения правил охраны жизни людей на водных объектах, будет публиковаться на официальном сайте администрации и социальной сети.
Береговая линия  пруда Каменский  отчищена от мусора в рамках акции «Чистый берег».  
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